

Немцы готовили к весне войска, танки, самолеты. Мы тоже прожили зиму недаром. Зимой мы не только вели контрнаступление, но и готовили резервы. Новые дивизии наши ринутся в бой против фашистов, новые танки пройдут по согретой солнцем земле и новые самолеты поднимутся в голубое весеннее небо!
Всеми силами поможем наступающей Красной Армии! Весной и летом нанесем фашистам такие удары, чтобы 1942 год стал годом полного разгрома немецких оккупантов!
(„Правда“)

ОГОРОДЫ — БОЛЬШОЕ И ВАЖНОЕ ДЕЛО

В 1942 году колхозы и совхозы нашей страны значительно расширяют посевные площади для того, чтобы дать Красной Армии как можно больше сельскохозяйственных продуктов. Большую роль в увеличении продовольственных ресурсов страны может и должно сыграть также развитие индивидуального огородничества среди рабочих и служащих. В этом году не должно быть ни одного пустующего клочка земли. Вся советская земля должна быть использована с максимальной выгодой, каждый ее клочок должен дать пользу государству, трудящемуся.

Надо развивать широким массам рабочих и служащих выходы огородничества. Многие рабочие и служащие, имеющие или имевшие индивидуальные огороды, знакомы с той или иной мерой с выращиванием сельскохозяйственных культур. Но значительное число трудящихся занимается огородничеством впервые. Им нужна практическая помощь, агрономические советы по выращиванию той или иной огородной культуры. Если хитро поставить разностороннюю работу и правильно использовать помощь огородников, то число желающих заняться этим делом возрастает во много раз.

Тысячи трудящихся Майкопа и в целом Адыгейской области берутся в этом году за индивидуальные огородничества. В этом большом и важном движении почетное место занимают огородники, имеющие большой практический опыт. Они являются передовиками этого движения, они на практике показывают своим товарищам по работе, какую можно иметь пользу от индивидуального огорода, как нужно ухаживать за растениями, чтобы получить богатый урожай.

Работница колхозного завода артели, которой руководит тов. Колесников, стажовика Жмакина в прошлом году со своего индивидуального огорода площадью в 200 квадратных метров получила около 5 пудов фасоли и много других овощей. Служащая этой артели огородница тов. Савчук собрала со своего участка также хороший урожай. Полученные продукты явились большим подспорьем для их семей.

Эти примеры наглядно показывают выгоды индивидуального огорода. О том, насколько возрос интерес к индивидуальной огородничеству, говорит хотя бы такой факт: в коллективе лесорубов Курджинского лесхоза в прошлом году огородничеством занимались только отдельные рабочие. В нынешнем же году извлекли желание получить огородные участки около 700 семей рабочих и служащих. Под индивидуальные огороды курджинских лесорубов отведено 131 гектар прекрасной пахотной земли.

Многие профсоюзные и хозяйственные организации, понимая всю значимость этого вопроса, по-большинству организовали индивидуальные огородничество. В таких коллективах каждый рабочий и служащий, каждая семья агрономически получила определенную часть земли, необходимую помощь в приобретении семян, инвентаря и т. д. Коллектив работников Адыгейской контрольно-сметной лаборатории, которой руководит тов. Антонов, показывает прекрасный пример организованности организации индивидуального огородничества. Огородники этой организации уже получили участки, земля коллективно вспахана, перепахана, разделана и удобрена, в ближайший день опытные огородники засеют свои участки.

Но руководители профсоюзных и хозяйственных организаций не всегда с такой энергией и чувством большого долга относятся к этому большому и важному делу. На крупнейшем предприятии Адыгея — комбинате им. Андреева — профсоюзная организация совершенно недостаточно занимается этим важнейшим мероприятием. Завком не имеет точного учета огородников, не знает, в какой помощи они нуждаются. Между тем, коллектив этого предприятия, как никто другой, мог бы образцово организовать индивидуальное огородничество. Здесь есть достаточная техническая база, есть силы, способные оказать практическую помощь огородникам-новичкам, но не хватает одного — инициативы профсоюзных работников.

Успешная организация индивидуального огородничества в городе страдает от невоворотности руководителей майкопского торгкомхоза (старший агроном тов. Бобков). Нельзя ведь считать нормальным тот факт, что для многих организаций до сих пор не выделены земельные участки под индивидуальные огороды. Между тем, время не ждет, весна полностью вступила в свои права и земля преобует, чтобы ее хозяин — человек — проявил свою инициативу.

Задача сейчас состоит в том, чтобы все партийные, профсоюзные и хозяйственные организации, все городские и районные профсоюзные и партийные руководители вплотную занялись организацией индивидуального огородничества.

Использовать каждый клочок земли, заставить служить его нуждам нашей страны, нуждам обороны родины — дело тысяч большевиков, патриотов советской отчизны.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 9 апреля

В течение ночи на 9 апреля на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

Стрелковая часть под командованием тов. Богданова (Западный фронт) была немцами из одного населенного пункта. Пытаясь вернуть потерянные позиции, противник предпринял контратаку. Огнем нашей артиллерии и пулеметов немцы были отброшены. Подступы к деревне усеваны трупами гитлеровских солдат. На другом участке немцы предприняли контратаку при поддержке танков. Наши бойцы успешно отбили контратаку. На поле боя осталось свыше 300 убитых из наших солдат и офицеров. Уничтожено 3 немецких танка. Захвачены трофеи в том числе 4 исправных танка.

На одном из участков Калининского фронта наш стрелковый батальон был атакован превосходящими силами немцев. Подбил несколько танков противника, артобстрелял дивизион огнем прямой и заманчивостью пулеметов, а затем бросился в атаку. На выдержку удара немцы отступили. На поле боя наши снаряды уничтожили 450 трофеев вражеских солдат и офицеров.

Танк командира тов. Лопатина, подорвавшись на мину, выскочил из строя, повредив в глубины вражеской обороны. Огнем и дымными завесами наши танкисты уничтожили 5 немецких танков.

В течение 9 апреля на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

По уточненным данным за 7 апреля уничтожено 31 самолет противника, как об этом сообщалось ранее, а 63 немецких самолета.

За 8 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 25 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 8 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 4 немецких танка, 15 автомашин с пехотой и грузовиками, 50 повозок с боеприпасами, 22 полевых и зенитных орудия, 11 минометов, взорван склад с боеприпасами, расосино и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

Наша часть (Западный фронт) в результате упорного боя заняла 40 немецких блиндажей. Захвачены у противника 3 орудия, 11 пулеметов, 35 винтовок и другие трофеи. В блиндажах, окопах и на дорогах осталось много трофеев немецких солдат и офицеров.

На одном из участков Калининского фронта наши части уничтожили до 900 немецких солдат и офицеров.

Возле Ленинграда лейтенант Олейника за два дня сбил в воздушных боях 4 и уничтожил на аэродромах 17 немецких самолетов Ю-82. Сбито 17 немецких самолетов Ю-82. Захвачено 17 немецких самолетов Ю-82. Сбито 17 немецких самолетов Ю-82. Захвачено 17 немецких самолетов Ю-82.

5 наших бойцов во главе с тов. Радичем (Калининский фронт) ворвались в занятую немцами деревню Х. К. артобстреливая в деревне превосходящих колонн тов. Савиных. Гитлеровцы пытались окружить дом, из которого вышли наши бойцы и колонны. Однако, потеряв 10 солдат убитыми и 9 ранеными, немцы были вынуждены отступить. Подоспевшая наша часть заняла деревню.

Отряд партизан Смоленской области во главе с командиром тов. П. организовал наток на немецкий обоз. Совершено партизанским отрядом из автоматов и гранат уничтожено 98 немецких солдат и офицеров.

Группа разведчиков во главе с лейтенантом Гавриловым, проникнув в тыл противника, столкнулась с немецким отрядом. Одним из автоматов и гранатами разведчики уничтожили 35 гитлеровцев. Захватив оружие и документы, наши бойцы без потерь вернулись в свою часть.

Зенитный дивизион, которым командует тов. Булкин, сбил немецкий самолет Ю-88, выпущенный с завода 26 февраля 1942 года на № 6719. Через несколько дней зенитники этого же дивизиона сбили еще 3 самолета, выпущенных заводом в марте 1942 года. Один из летчиков, выбросившись с парашютом, взят в плен.

Партизанский отряд тов. А. действующий в одном из районов Смоленской области, за две недели произвел ряд успешных нападений на немецких оккупантов. Партизаны потеряли 47 солдат убитыми. Этот же отряд уничтожил на территории района всех немецких полицейских, в том числе начальника полиции и его помощников.

Пленный солдат 3-й роты 6 немецкого стрелкового полка Людвиг Шалье рассказывает: «В нашу часть немцы и захватили 2 автомата и 8 повозок с военными грузами».

На поле боя подобно живому неостановленному немецкому солдату, по имени Гельмут. Немец привел в плен своих солдат.

«Я прожил только 16 фронтных дней. Но все, что и видел и пережил на эти дни, не поддается никакому описанию... Русские партизаны очень редко умирали. Это самые бесстрашные люди на свете. Города и деревни, которые мы проходили, еще не завоеваны нашей армией».

Война уже длится 3 месяца, но вы, в Минюсте не представляете себе, что творится на фронте. Вам морозят головы. Вы знаете, что Германия на своих танках уничтожила 4 в плену, но миллионы тонн картошки. Чтобы этот картофель не пропал, гитлеровцы вынуждены выкапывать его вручную. Это очень тяжелая работа. Но сколько голод означают терять наши войска на востоке — вы никогда не можете не узнать. Наш полк сильно потренировался. В батальон полностью ликвидирован. От него остались жалкая кучка. Много пулеметов, автоматов, боеприпасов достались русским. И проклято хотим, чтобы всякая война требовала жертв. Но когда приближаются резервы тыла с такой быстротой — тырнется вера в победу. Это самое страшное. Солдаты уже не хотят воевать — такую впечатлительность.

В лесах, западнее Плотуа (Германия) собираются многочисленные группы немецких солдат — дезертировавших из немецкой армии. Недавно военные власти произвели массовую облаву на дезертиров. Однако, солдаты, предпринявшие местным жителям, благополучно избежали опасности. Облава закончилась полным провалом.

За время войны трудящиеся Северного Кавказа внесли в фонд обороны СССР 2,338 тысячи рублей наличными деньгами, а 4,538 тысячи рублей облигациями государственных займов, на 85 тысяч рублей различных сельскохозяйственных продуктов, 24 зерноуборочных машин, 60 соболей, 940 оленей и 25 тысяч галок меховых вещей для бойцов Красной Армии.

В лесях, западнее Плотуа (Германия) собираются многочисленные группы немецких солдат — дезертировавших из немецкой армии. Недавно военные власти произвели массовую облаву на дезертиров. Однако, солдаты, предпринявшие местным жителям, благополучно избежали опасности. Облава закончилась полным провалом.

За время войны трудящиеся Северного Кавказа внесли в фонд обороны СССР 2,338 тысячи рублей наличными деньгами, а 4,538 тысячи рублей облигациями государственных займов, на 85 тысяч рублей различных сельскохозяйственных продуктов, 24 зерноуборочных машин, 60 соболей, 940 оленей и 25 тысяч галок меховых вещей для бойцов Красной Армии.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР
О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА тт. НИКИТИНУ И. И., ПЕТРОВУ А. В., ХАРЧЕНКО М. С., ОСОБО ОТЛИЧИВШИМСЯ В ПАРТИЗАНСКОЙ ВОЙНЕ В ТЫЛУ

За отвагу и героизм, проявленные в партизанской войне в тылу против немецких захватчиков, присвоены звание Героя Советского Союза, с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

1. Никитину Ивану Ивановичу.
2. Петрову Антонию Васильевичу.
3. Харченко Михаилу Семеновичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР — М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР — А. ГОРКИН.

Москва, Кремль
8 апреля 1942 года

Делегация трудящихся Горьковской области в Ленинграде

ЛЕНИНГРАД, 9.IV. (ТАСС). В Ленинград прибыла делегация трудящихся Горьковской области. Она привезла в подарок ленинградцам 31 вагон с продовольствием. 7 апреля делегация посетила ряд заводов. Трудящиеся Ленинграда радушно и тепло встречали своих гостей. На заводах, которые посетили горьковчане, состоялось много встреч. Гости и хозяева в своих выступлениях рассказали о своем участии в борьбе против немецко-фашистских захватчиков и обязались усилить помощь Красной Армии.

Новая опера композитора Держинского

В Комитете по делам искусств при СНК СССР 7 апреля состоялось прослушивание новой 4-актной оперы композитора И. Держинского «Гроза». Автор сам исполнил это большое музыкальное произведение, созданное по известной драме А. Н. Островского. Новая работа И. Держинского была прослушана с интересом и вызвала одобрение присутствующих.

9 апреля (ТАСС).

ВЕСОСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ВИНОДЕЛИЮ И ВИНОГРАДАРСТВУ

9 апреля в Москве открылось всесоюзное совещание по виноделию и виноградарству. В совещании принимают участие представители Наркомата пищевой промышленности СССР. Совещание обсудит мероприятия по дальнейшему развитию виноградарства и продвижению его на восток. Особенно возрастает площадь под виноградниками в Казахской и Киргизской ССР. (ТАСС).

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

РАЗБИРАТЕЛЬСТВО В АНКАРСКОМ СУДЕ ПРОВОКАЦИОННОГО ДЕЛА О „ПОКУШЕНИИ“ НА ПАПЕНА

8 апреля в анкарском суде (Турция) возобновилось слушание дела о взрыве бомбы на бульваре Ататюрка. Советские граждане Павлов и Юрилов, привлеченные без всяких оснований к этому делу в качестве обвиняемых, выступили с требованием перенесения суда на несколько дней, так как Павлов и Юрилов лишь 1 апреля получили переведенные в русский язык показания обвиняемого турецкого гражданина, прокуратором Абдурахмана, и до сих пор не имеют перевода показаний его пособника Сулеймана. Кроме того, Павлов и Юрилов сделали заявление о нарушении судом турецких процессуальных норм, согласно которым прокурор обязан своевременно сообщать обвиняемым имена и адреса вызываемых на суд свидетелей. Этого прокурором не было сделано.

На заседании суда 8 апреля пани сен новый удар разпространенной гитлеровскими агентами версии о том, будто «покушение на Папена было совершено какой-то группой турецких коммунистов», к которым якобы отнесены и оба турецких подсудимых. Павлов заявил ряд вопросов Абдурахману, который вынужден был в связи с тем же признать, что ни он, ни Юрилов при взрыве Омер, ни Сулейман, никогда не принадлежали к коммунистической партии и что среди друзей Абдурахмана не было ни одного коммуниста. На вопрос Павлова, можно ли обрисовать немца Нилзи и Фа...

Весна на освобожденной земле

Раньше этот край был только лесом. В недавние годы лес опустел, распаханы широкие поля. Здесь появились пшеница, смело шагнувшая на север.

В полдень над полями, заданным солнцем, встает чуткая аметистовая дымка прозрачной весны. Земля просыпается. Скоро над ней зашуршит жаворонок, побойит в овраги полая вода. Бывает открытка, чтобы принять во влажную дорожку семена пшеницы. Но не из дождя выйдет выжить сеялка. Его дом сожжен немцами. Светлая придет на поле из леса. В аметистовый наваривать лесоза, готовить к весне коня, танком в темные ночи мимо немецких караулов носил ему сено из ометов, оставленных в поле. Лес укрывал немцев. Немцы боялись леса. Лес помог немцам заходить в него, но не зашло и не вышло.

Суровы были долгие зимние дни. Подходила к концу зима, и мучил, но человек дождался весны, своей весной! Лес только открылся за аметистовым авангардом, как на родине мучил потянувшись холмиками.

Одним из первых пришел старик Анахим Егорыч, глава военного и партизанского рода. Три внука в армии, два сына, пожилые уже люди, в отряде народных мстителей. Сам старик, охота и мотыльки внуки пережидали это время в лесу.

— Как узнали вы, что назад можно? — говорит Анахим Егорыч. — Есть у нас лесная почта. Доходит сюда. Да мы и по отрядам поехали, что жмут немца. То все тихо было, то вдруг такая паника. Да и пожары эти... По ним понимаем, что уходит он. Все душу вымучили эти пожары. Ночью вылазишь на земляники, не светит, а за лесом огонь, высокий, высокий. Ружья подать свое горит.

Там, где стояло родное село, — окаяная паника. Визит поднимался метель. Она заворачивала погорельцев. Еле было выжить. Но у старика есть свои приметы. Он безошибочно найдет место, где прятался ствол дерева. Окружили ему были кривые ветви, да буровые, да острый камень у дороги, пруд, где снег лежит не так, как на поле, и еще какие-то особые приметы, ведомые только тому человеку, когда ружье прожгло здесь свое жванье.

— Ну Ванюшка, давай свое писаное. — Дед и внук поставили у дороги столбик с поперечной доточкой, на которой написаны названия деревни.

В деревне, как рассказывал мне внучку Анахим Егорыч, было 200 дворов.

Мы едем дальше, параллельно линии фронта. Не убоится отдаленный гул орудий. На пути много селян. Они сами могут рассказать о том, как происходит здесь нападение немцев. Если деревня цела, значит немцы боялись в панике. Пустое поле вместо деревни — немцы уходили отсюда заранее. Но и там, где сохранились деревни, немцы оставили свои следы. Крыши сараев обгорели. Досками топили печи. Лес рядом, но немцу боязно пойти туда. Чистота, когда на него работают другие, нехорошо. Если далеко некого вст.

он загадил избы опустевших деревень. На дворах северных крыльях домов с высоким крыльцом, с чудесной вековой резьбой над окнами, на дворах домов, где выросло не одно поколение русских людей, еще виднеется издалека надпись «Белост» — «запятые». Эту надпись немцы вывели параднично. Может быть, с востра эвартингерах наших выжили немцев, но утром солдат долго выжили краской остроконечные голубые буквы.

На новоселье крыльцо поднимается женщина с огромной горючей воды. Она смывает старинное клеймо, сводит на черное остроконечные буквы. А вилузу у крыльца, в глубоком снегу — отпечаток грубого указательного пальца. Село обито сегодня упрям. Немецкий солдат не успел выжить во восточном. Здесь он и встала пуля. Таковой выжили, с коробкой пулеметных патронов на ремне придушили у стены.

В проулке застрял немецкий летчик танк, у него разорваны багнет. Бойцы заглядывают вглубь: — гора аккуратно сплотивших коровник, вид у них самый домашний. Селеры огорожены это место, в землянках мины.

Вот и особая последняя буква немецкой выжили. Женщины спускаются с крыльца.

— Я из другой деревни, — говорит она, — вот отсюда.

И она показала в сторону реки. Там посреди тихого озерного поля и видела еще один столб. Он только обозначал сожженную деревню. Немцы бошумно оставили ее. Связаны сметали катушки, сняли телефоны и ушли. И колхозники подумали, что все уже миновало, и отвалили прибраться свои дома. Но утром выжили новый отряд Солдаты не ругались и не грозились. Всполохи эти говорилили между собой и потом действовали молча. 1 методично.

— Матка, фью! — высокий автоматчик-полководец с бесшумными глазами в которых не было ни искорки человеческого, указал на дверь.

— Фью!

— Да куда же я пойду? — выжили-нула женщина. — У меня детей мало выжило.

— Фью! — он махнул рукой в сторону снегов, леса, заморозной реки, болот, прустой.

И стал стрелять закатываемым пулями в стены, в оковы рамы. Е полчала она спланила всю деревню, подвизала лыжи и молча ушла.

— И слов у проклятого для нас не было. А только фью, как с обской, — вспоминает женщина, и краснотрижало неприглядного гнева залило ее лицо. — И как талия на свет родится! Как же у них матери!

Немцы ужили, выжили выжили здесь выжили. Она пыталась выжить ее с корнем, чтобы выжить ее выжить после них. Но корень нашей жизни сильней смерти, которую несет на своем пути эти автоматы! Их гонят прочь, и тогда вновь пробиваются рости нашей жизни, которые выжили не выжили. Пусть стоит погребки под одиночный столб. Это не поминальный знак. Не заложит эти края. Жель победит и уже побеждает. Вот ее парвая вежа на ровном озерном поле, но осталась на месте сожженной деревни. Визит еще ничего не было. Но сегодня появились два савки вонца нового сруба. Хозяина мы не видим. Он снова отправился в лес за бревнами. Парвая новая изба обрестает соседями. И люди будут, как раньше, сплывать лес и сечь северную шпильку и лес догнать.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 9.IV.

Правительство Виши снабжает германо-итальянские войска в Лигии

По сообщению газеты «НьюЙорк Гаймес», английское посольство в Вашингтоне опубликовало заявление, в котором говорится, что согласно сведениям, полученным в Вашингтоне, за последние полтора года на море по линии всех флотов, доставлявших на Северную Африку во Францию, нападению же отправлялось в Германию. За период между первым и 15 февраля этого года на море 5 пароходов, в том числе судно «Буафон», шедшее на борту итальянские грузы.

Имеется сведения о том, говорится далее в заявлении, что количество товаров отправляемых из Франции в Северную Африку, превышает потребности французских колоний. (ТАСС).

ПРИБЫТИЕ МАРШАЛЛА И ГОПКИНСА В АНГЛИЮ

ЛОНДОН, 9.IV. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что Маршалл и Гопкинс в течение двух часов обсуждали с Черчиллем ряд вопросов.

На пресс-конференции, которая последовала за этой беседой, Маршалл сказал, что одной из целей совещания являются переговоры по общим вопросам с руководителями антифашистских вооруженных сил.

